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1. Necht’ prvovýroky r, s, t reprezentuj́ı (po řadě), že “Radka / Sára / Tom je ve škole” a
označme P = {r, s, t}. Vı́me, že

(i) Neńı-li Tom ve škole, neńı tam ani Sára.

(ii) Radka bez Sáry do školy nechod́ı.

(iii) Neńı-li Radka ve škole, je tam Tom.

(a) Napǐste výroky ϕ1, ϕ2, ϕ3 nad P vyjadřuj́ıćı po řadě (i), (ii), (iii) a pomoćı implikačńıho
grafu ukažte, že teorie T = {ϕ1, ϕ2, ϕ3} je bezesporná. (3b)

(b) Tablo metodou dokažte, že z T vyplývá, že Tom je ve škole. (3b)

(c) Určete množinu MP(T ) všech model̊u teorie T nad P. (2b)

(d) Kolik je (až na ekvivalenci) výrok̊u nad P, které jsou nezávislé v T? Uved’te zd̊uvodněńı.
(2b)

2. Necht’ T je teorie jazyka L = 〈E,P,R, c〉 bez rovnosti, kde E,P,R jsou binárńı relačńı
symboly a c je konstantńı symbol, s axiomy

(∃x)(∃y)(E(x, y) ∧ E(y, x) ∧ E(y, c)),

(∀z)(E(x, z) ∧ E(z, y) → P (x, y)),

(∀x)(∀y)(P (x, z) ∧ E(z, y) → R(x, y)).

Chceme LI-rezolućı dokázat, že T |= ϕ, kde ϕ je sentence (∃x)(P (x, x) ∧R(x, c)).

(a) Skolemizaćı nalezněte otevřenou konzervativńı extenzi T ′ teorie T . (1b)

(b) Převed’te T ∗ = T ′ ∪ {¬ϕ} do množinové reprezentace na Hornovu formuli obsahuj́ıćı
jediný ćıl (tj. klauzuli bez pozitivńıch literál̊u) G. (2b)

(c) Ukažte, že T ∗ `LI � pomoćı lineárně vstupńı rezoluce zač́ınaj́ıćı ćılem G. (4b)

(d) Nalezněte substituci σ takovou, že T ′ |= ϕ′σ, kde ϕ′ je otevřené jádro sentence ϕ. (1b)

(e) Definuje formule ϕ′(x) v každém modelu teorie T jednoprvkovou množinu? Uved’te
zd̊uvodněńı. (2b)

3. Necht’ T = {(∃y1)(∃y2)(∀x)(x = y1 ∨ x = y2), ¬(∃x)(f(x) = x)} je teorie jazyka L = 〈f〉 s
rovnost́ı, kde f je unárńı funkčńı symbol.

(a) Určete izomorfńı spektrum I(T, κ) teorie T pro nejvýše spočetné κ. (2b)

(b) Je teorie T konzervativńı extenźı teorie T ′ = {(∃y1)(∃y2)(∀x)(x = y1 ∨ x = y2)} jazyka
L′ = 〈〉 s rovnost́ı? Uved’te zd̊uvodněńı. (2b)

(c) Jsou teorie T a T ′ kompletńı?. Uved’te zd̊uvodněńı. (2b)

(d) Je teorie T otevřeně axiomatizovatelná? Uved’te zd̊uvodněńı. (2b)
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